                                                            PROTOKÓŁ   Nr XIV/08

XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej dnia 25 stycznia 2008 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 14:00  do godz.15:20.

I.  W Sesji wzięli udział radni oraz zaproszeni wg. załączonych list obecności.

II.  Obradom przewodniczył: przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek.

III.  Porządek obrad :

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy w 2007 roku.

8. Podjęcie uchwał w sprawie :

a/ planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady Gminy na 2008 rok,

b/ wykupu gruntu położonego we wsi Jania Góra,

c/ ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju     sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych,

d/ zmian w budżecie gminy,

e/ ustalenia kwot najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla celów    ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Świekatowie,

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie.

Ad. 1

Obrady XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek który stwierdził obecność 12 z 15 radnych co stanowi quorum.                                         Nieobecnymi są : Ewelina Ledzińska, Krzysztof Czajkowski i Jerzy Zwiefka.

Na wniosek przewodniczącego radni minutą ciszy uczcili pamięć 20 polskich lotników – ofiar katastrofy samolotu wojskowego CASA w Mierosławcu.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji.

Nikt z radnych nie wniósł poprawek.  W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy głosami: 13 – za, przy braku przeciwnych i wstrzymujących się, przyjęła zaproponowany porządek obrad obrad XIV sesji.

Ad. 3

Do protokołu poprzedniej XIII sesji uwag nie zgłoszono.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym, głosami: 12 – za , przy braku przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła protokół poprzedniej sesji.

Ad. 4

Radni zgłosili następujące interpelacje :

Radny Zbigniew Chaciński : wnioskuje, aby w miejscowości Szewno na odcinku zwartej zabudowy ustawić na drodze znak ograniczenia szybkości do 40 km/h.

Radna Jolanta Stec : wnioskuje w imieniu pasażerów by pociąg relacji Bydgoszcz – Chojnice wyjeżdżający z Bydgoszczy o godz. 20:08 zatrzymywał się w Świekatowie. Pociąg ten zatrzymuje się w Serocku a następnie w Wierzchucinie. Wielu pasażerów ze Świekatowa i okolic miałoby zamiar wracać nim z pracy z Bydgoszczy. 

Ad. 5

Wójt przedstawił informację z ważniejszych działań podjętych od ostatnie sesji. Do pisemnej informacji, która stanowi  załącznik do protokołu wójt dodał jeszcze, że :

· prowadzone są rozmowy do przystąpienia wraz z innymi gminami do budowy sieci internetowej. Na dzień dzisiejszy nie znamy rozmiaru kosztów i od ich wielkości uzależniamy czy do tego projektu przystąpimy,

· finalizowane są działania w sprawie przejęcia od ANR terenu pod boisko sportowe w Szewnie.

Radny Stanisław Mroziński prosił o wyjaśnienie dlaczego decyzję o zwołaniu zebrań w sołectwach podejmują sołtysi i wójt a nie Rada Gmimy jak to było w roku ubiegłym.

Sekretarz Gminy Marian Schröder wyjaśnił, że zgodnie ze statutem sołectwa Rada Gminy uchwałą wyznacza tylko termin zebrania wiejskiego, na którym mają być dokonane wybory organów sołectwa i takimi były zebrania w lutym i marcu 2007 r. Pozostałe zebrania zwołuje sołtys z własnej inicjatywy bądź na wniosek rady sołeckiej, 1/10 mieszkańców lub Rady Gminy czy wójta.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o ważniejszych działaniach między sesjami która stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie zadawali pytań.

Ad. 6

Wójt udzielając odpowiedzi na zgłoszone interpelacje stwierdził:

· droga przez miejscowość Szewno jest drogą gminną i na koszt gminy powinny być ustawione znaki ograniczenia szybkości. Przedtem wystąpimy  do Starostwa Powiatowego o wyrażenie opinii przez wyznaczoną przez Starostę komisję i  jeżeli będzie ona pozytywna zlecimy wykonanie projektu zmiany organizacji ruchu.

· Urząd Gminy wystąpi do PKP z wnioskiem zgłoszonym przez radną J.Stec.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy w 2007 roku /materiał stanowi załącznik do protokołu/.

Po przedstawieniu sprawozdania radny Stanisław Mroziński stwierdził, że najważniejszą z komisji jego zdaniem jest komisja rewizyjna, a o efektach jej pracy, zwłaszcza o realizacji przyjętych przez nią wniosków, w sprawozdaniu przewodniczącego nie ma słowa. Np. jednym z nich jest wniosek aby środki na poszczególne jednostki OSP dzieliła Rada Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek odpowiedział, że protokół i  wnioski do realizacji kierowane są do szefa jednostki kontrolowanej tj. w większości do wójta. Podziału środków na poszczególne jednostki OSP  dokonywane są przez wójta w porozumieniu z zarządami OSP. Rada Gminy przyjmując budżet uchwala ogólną kwotę na ochronę przeciwpożarową.

Radny Stanisław Mroziński dodał, że chciałby też w sprawozdaniu usłyszeć jakie były wnioski innych komisji rady, jaka jest ich droga , kto  i jak je realizuje lub zrealizował. Ciekawe też czy  zgłaszane wnioski były zasadne czy też nie, jednak o tym również nie było mowy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że dyskusja odbiega od tematu. Na te pytania odpowiedzi należy szukać w sprawozdaniach komisji, a nie rady. Zresztą wiemy o tym, że każda komisja lub grupa radnych może zgłosić każdy problem, każdy wniosek pod obrady sesji i problem ten rozstrzygać.

Ad. 8a

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2008 rok. Pytań i wniosków nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania stosunkiem głosów: 11 – za, 1 – wstrzymujący się i przy braku głosów przeciwnych Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XIV/70/08 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2008 rok

Ad. 8b

Wójt Marek Topoliński przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie wykupu gruntu położonego we wsi Jania Góra. Pytań i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania stosunkiem głosów: 12 – za, przy braku przeciwnych i wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XIV/71/08 w sprawie wykupu gruntu położonego we wsi Jania Góra.

Ad. 8c

Wójt gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zleconych zadań publicznych.

Radny Stanisław Mroziński zaproponował, aby doprecyzować § 21 w ten sposób, żeby wskazać jaki organ może dokonać kontroli wykonanie umowy. Proponuje dodać w końcu drugiego zdania słowa: “przez wójta lub komisję rewizyjną Rady Gminy”. Propozycja ta została przyjęta przez radnych jednogłośnie. Innych wniosków i pytań nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania stosunkiem głosów: 12 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XIV/72/08 w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zleconych zadań publicznych.

Ad. 8d

Skarbnik gminy Danuta Pik przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Pytań i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, stosunkiem głosów: 12 – za, przy braku przeciwnych i wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XIV/73/08w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2008 rok.

Ad. 8e

P.o. Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Hanna Tomasik przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla celów ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w GOPS w Świekatowie. Wniosków i pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania , stosunkiem głosów: 10 – za, przy 2 wstrzymujących się i braku przeciwnych Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XIV/74/08 w sprawie ustalenia kwot najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla celów ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Ad. 9

W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy :

Pani Gabriela Boniecka – mieszkanka Świekatowa prosi Radę i radnych o pomoc w uzyskaniu transportu  dla wyprowadzenia lokatorki P. Hanny Piekut, która podpisała z Urzędem Gminy umowę na wynajem mieszkania jednak nie ma zamiaru opuścić obecnego mieszkania w jej domu. Nie posiada żadnego transportu a wie, że radni udzielali poparcia i pomocy P. Piekut w wynajęciu mieszkania.                                                                                                                                Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jeśli ktoś z radnych może takiej pomocy udzielić, to może po sesji skontaktować się z P. Boniecką.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że ubiegły rok był rokiem dobrym i za te sukcesy należy się wszystkim podziękowanie. Szczególnie dziękuje w imieniu radnych wójtowi oraz pracownikom Urzędu Gminy za dobrą pracę.

Ad. 10 

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek zakończył obrady XIV sesji.

                                                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                                      /S t e f a n  Ł y s e k/

    Protokolant

Marian Schröder

